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MÉTHODOLOGIE DE L’ENQUÊTE

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Maisons Familiales Rurales » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

Jeunes diplômés 
des MFR 

Jeunes diplômés 
français

353 diplômés d’un bac pro des MFR 
(promotion 2014-2015)

L’échantillon a été constitué selon la méthode des 

quotas, sur 6000 bac pro des MFR, au regard des critères 

de sexe et de région de résidence

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système 

CATI (Computer Assisted Telephone Interview) par l’un 

de nos prestataires.

383 diplômés d’un bac pro

L’échantillon est constitué de jeunes Français âgés de 18 à 

30 ans et titulaires d’un baccalauréat professionnel.

L’échantillon a été interrogé par en ligne sur système 

CAWI (Computer Assisted Web Interview) sur notre Panel 

et celui de trois prestataires.

Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives
ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix. 

Les interviews ont été réalisées du 28 janvier au 11 février 2019

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.
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Une question se pose aujourd’hui

Quel est l’impact et la spécificité 

de l’approche éducative des Maisons Familiales Rurales 

sur la réussite et l’épanouissement 

des jeunes diplômés de Bac Professionnel ?



Un passage par les MFR unanimement 
recommandé et apprécié1
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Une scolarité dont les élèves de MFR, et dans une moindre 
mesure ceux de lycée pro, gardent un excellent souvenir
Q3. Globalement, gardez-vous un bon souvenir de vos années de formation au sein des MFR au cours 
desquelles vous avez préparé votre bac professionnel ?

91%

6%

2%

1%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

TOTAL OUI

97%

TOTAL NON

3%

TOTAL OUI

87%

TOTAL NON

13%

39%

48%

10%

3%
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Pour 3 raisons principales : la qualité de l’équipe éducative, 
la vie à la MFR et le principe de l’alternance
Q4A. Pour quelle(s) raison(s) gardez-vous un bon souvenir de ces années au sein des MFR ?
Question ouverte

13%

5%

5%

4%

47%

19%

3%

3%

8%

23%

26%

36%

Autre

La formation dans son ensemble

La formation bien adaptée et

différente du cursus général

L'alternance, les stages

L’ambiance, les relations etc.

L'encadrement (profs 

intéressants, sympas…)

Les cours

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 343 -

Jeunes diplômés 
français

- 314 -
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Pour 3 raisons principales : la qualité de l’équipe éducative, 
la vie à la MFR et le principe de l’alternance
Q4A. Pour quelle(s) raison(s) gardez-vous un bon souvenir de ces années au sein des MFR ?
Question ouverte

« Bien encadré , heureusement que les MFR existent »

« Les formateurs n'ont pas la même approche que les profs du général »

« Très bon accompagnement de la part des formateurs qui vous tirent vers le haut. »

« Très bon encadrement, formateurs très à l'écoute. »

« Une bonne ambiance, plus rassurant »

« Très bonne ambiance, très diffèrent du circuit classique, formateurs  

beaucoup plus à l'écoute. »

« Bonnes rencontres et très familial »

« A adoré faire de l'alternance »

« Les stages permettent de découvrir un milieu diffèrent de l'école 

classique, on prend en maturité. »

« […] l'alternance, bon compromis entre l'école et la vie active. »

23% L'alternance, les stages

26% L’ambiance, les relations 

36% L'encadrement 

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 343 -

QUELQUES EXEMPLES DE VERBATIMS
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Des jeunes plus que satisfaits de leur formation en bac 
professionnel…
Q5. Globalement, êtes-vous satisfait de votre formation en bac professionnel ?

85%

12%

3%

0%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

97%

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

TOTAL OUI

97%

TOTAL NON

3%

TOTAL OUI

91%

TOTAL NON

9%

42%

49%

8%

1%

Étudiants français  86%*

*Sondage OpinionWay pour LinkedIn réalisé en avril 2015 auprès de 2000 étudiants représentatifs de la population estudiantine française (tous niveaux de diplômes confondus) 
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…alors qu’ils portaient initialement un regard mitigé 
sur leur parcours scolaire
Q1. Avant de commencer votre formation en bac professionnel au sein des MFR, quel regard portiez-vous 
sur votre parcours scolaire ?  

5%

44%

34%

17%

Très positif

Plutôt positif

Plutôt négatif

Très négatif

49%

51%

Jeunes diplômés 
des MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

POSITIF

49%

NÉGATIF

51%

POSITIF

75%

NÉGATIF

25%

23%

52%

22%

3%
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Dans le détail, les jeunes sont très élogieux sur leur formation, 
très fortement en MFR, de façon importante en lycée pro 
Q6. Êtes-vous satisfait de cette formation pour chacun des points suivants ?

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

40%

43%

63%

63%

66%

74%

75%

76%

42%

40%

33%

29%

28%

21%

20%

19%

13%

12%

3%

7%

4%

4%

4%

3%

5%

5%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

La qualité des locaux et des lieux de vie

La qualité du matériel mis à disposition

L'ambiance au sein de votre

établissement

Les relations entre étudiants

La qualité des enseignements

L'alternance entre formation théorique

et mise en pratique

L'accompagnement dont vous avez

bénéficié de la part de vos formateurs

Les stages / expériences en milieu

professionnel

26%

29%

32%

33%

35%

39%

39%

44%

57%

56%

52%

49%

54%

50%

46%

44%

15%

12%

12%

14%

9%

8%

13%

10%

2%

3%

4%

4%

2%

3%

2%

2%

TOTAL 

OUI

95%

95%

95%

94%

92%

96%

83%

82%

TOTAL 

OUI

88%

85%

89%

89%

82%

84%

85%

83%
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Une formation ouverte à tous les profils dès la 3e

RS3. Avant ce baccalauréat professionnel, avez-vous obtenu un des diplômes suivants ?

53%

15%

32%

BEP CAP Aucun de ces diplômes

66%

17%

17%

BEP CAP Aucun de ces diplômes

Jeunes diplômés 
des MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -



2 Une formation qui permet de s’accomplir 
et de prendre confiance en soi
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Un bilan très positif qui conduit les jeunes
à recommander la formation en MFR avec enthousiasme
Q11. Recommanderiez-vous cette formation à votre entourage (familles, proches, amis…) ?

89%

7%

4%

0%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement
pas

Non, certainement
pas

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

TOTAL OUI

96%

TOTAL NON

4%

TOTAL OUI

84%

TOTAL NON

16%

35%

49%

12%

4%
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Une recommandation qui tient beaucoup à la spécificité 
du modèle des MFR et à la qualité de son encadrement
Q12A. Pour quelle(s) raison(s) recommanderiez-vous cette formation ? 
Question ouverte

7%

7%

8%

18%

18%

20%

22%

Autres

Bonne ambiance, familial, bonnes

relations, internat etc.

Facilite une insertion professionnelle

rapide

L'alternance, les stages

La formation dans son ensemble

L'encadrement et le suivi

La différence avec le circuit traditionnel

(plus adapté, plus de concret)

20%

5%

5%

17%

13%

26%

10%

Enrichissement personnel

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 337 -

Jeunes diplômés 
français

- 387 -
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Q12A. Pour quelle(s) raison(s) recommanderiez-vous cette formation ?
Question ouverte

22% La différence avec le circuit traditionnel

20% L’encadrement, le suivi

18% La formation dans son ensemble

18% L’alternance, les stages
« Grâce à l’alternance qui facilite l'arrivée dans le milieu du  travail »

« Car les stages et être dans le milieu professionnel redonnent le goût d'étudier »

« Une bonne formation dans sa globalité »

« Formation complète et polyvalente »

« Bien encadré et  beaucoup plus de soutien »

« Permet de vous remotiver car les professeurs sont toujours derrière vous »

« Très bonne formation pour l'accompagnement et l'encadrement »

« Recommande vivement cette formation qui est enrichissante à tous les niveaux. Que l'on soit 

au départ en échec scolaire ou intégrer une MFR par passion du métier le parcours est plus que 

positif et valorisant. »

« Pour sortir du cursus général et approfondir les connaissances d'un métier. »

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 337 -

Une recommandation qui tient beaucoup à la spécificité 
du modèle des MFR et à la qualité de son encadrement

QUELQUES EXEMPLES DE VERBATIMS
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Acquérir un savoir sur un métier, prendre confiance en soi, 
bénéfices-clés de la formation plébiscités par les jeunes…
Q8. Diriez-vous que cette formation vous a permis…

57%

76%

77%

77%

81%

81%

84%

81%

85%

14%

16%

14%

14%

17%

15%

15%

16%

14%

18%

6%

6%

6%

1%

3%

1%

2%

11%D'exercer le métier souhaité

De rencontrer des personnes intéressantes et de

vous constituer un réseau de contacts

De préparer votre arrivée sur le marché du

travail

D'acquérir des compétences utiles pour votre

future vie professionnelle

De découvrir le monde professionnel

De vous donner confiance dans votre avenir

professionnel

D'enrichir vos connaissances et votre culture

De prendre confiance en vous/ en vos

compétences

De découvrir ou d'approfondir la connaissance

d'un métier

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

30%

31%

36%

41%

43%

32%

37%

37%

38%

41%

44%

42%

47%

47%

47%

51%

47%

48%

19%

19%

17%

9%

7%

16%

9%

12%

12%

10%

6%

5%

3%

3%

5%

3%

4%

2%

TOTAL 

OUI

99%

97%

99%

96%

98%

91%

91%

92%

71%

TOTAL 

OUI

86%

84%

88%

79%

90%

88%

78%

75%

71%
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…dont certains pouvaient s’interroger 
sur leur avenir professionnel avant de débuter leur formation 
Q2. Toujours avant de commencer votre formation en bac professionnel au sein des MFR, aviez-vous :  

48%

48%

51%

52%

24%

27%

26%

19%

16%

14%

12%

12%

12%

11%

11%

17%

Confiance dans votre avenir

professionnel

Confiance en votre capacité à décrocher

un diplôme

Le sentiment de pouvoir réussir

Une idée du métier que vous souhaitiez

exercer

26%

33%

30%

30%

43%

46%

50%

36%

22%

16%

15%

23%

9%

5%

5%

11%

Jeunes diplômés 
des MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -
TOTAL 

OUI

71%

77%

75%

72%

TOTAL 

OUI

66%

80%

79%

69%

Une population dont les avis sont plus tranchés
que ceux des jeunes français suivant la même filière 

(plus de réponses à la fois TRÈS POSITIVES et TRÈS NÉGATIVES)
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Ils évoquent également le savoir-être et le relationnel 
comme atouts retirés de leur passage au sein des MFR
Q7. Qu’avez-vous le sentiment d’avoir retiré de ces années de formation en bac professionnel à titre 
personnel ?

27%

18%

19%

10%

12%

10%

3%

28%

23%

16%

7%

4%

3%

2%

Des connaissances / des savoir-faire

Des savoir être / des aptitudes
relationnelles

De belles rencontres

Une forme d'épanouissement

De la fierté

Une énergie positive

Rien de particulier

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

7% De la confiance

6% Les stages, l'alternance

3% De la maturité 

1% Les formateurs Autre

Note de lecture : 17% des étudiants des MFR répondent sur le poste « autre » à la question – 7% 
d’entre eux déclarent spontanément avoir retiré de la « confiance « de ces années de formation

17%
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Ces connaissances pratiques s’avèrent par ailleurs plus utiles pour 
trouver du travail que les mesures d’accompagnement liées à 
l’orientation 
Q9. Dans votre formation, les éléments suivants vous ont-ils été utiles pour trouver du travail ?

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

14%

29%

51%

53%

21%

27%

37%

37%

25%

22%

7%

6%

40%

22%

5%

4%

Les conseillers d'orientation de votre

établissement

Les conseils d'orientation de vos

professeurs

L'expérience du monde professionnel

Les connaissances pratiques que vous

avez pu apprendre

19%

21%

39%

36%

31%

41%

47%

51%

29%

26%

11%

10%

21%

12%

3%

3%

TOTAL 

OUI

90%

88%

56%

35%

TOTAL 

OUI

87%

86%

62%

50%



3 Plus qu’une formation, un moyen 
d’épanouissement et d’intégration
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Des jeunes qui se disent aujourd’hui extrêmement 
épanouis en tant que personnes
Q13. Vous sentez-vous aujourd’hui épanoui en tant que personne ?  

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

82%

16%

1%

1%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout
2%

33%

52%

12%

3%

85%
TOTAL OUI

98%

TOTAL NON

2%

TOTAL OUI

85%

TOTAL NON

15%
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Au-delà de l’exercice d’un métier, les jeunes ont le sentiment 
d’avoir trouvé leur place dans la société et d’avoir réussi 
Q10. Aujourd’hui, avez-vous l’impression…

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

68%

69%

69%

69%

69%

21%

18%

14%

14%

20%

8%

10%

11%

11%

8%

3%

3%

6%

6%

3%

D'avoir réussi

D'exercer un métier utile à la société

D'exercer un métier qui vous correspond

D'exercer un métier qui a du sens pour

vous

D'avoir trouvé votre place dans la société

31%

34%

35%

35%

32%

47%

44%

43%

42%

44%

16%

16%

14%

14%

18%

6%

6%

8%

9%

6%

TOTAL 

OUI

89%

83%

83%

87%

89%

TOTAL 

OUI

76%

77%

78%

78%

78%
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La vie de famille, le travail et les amis constituent 
leurs 3 valeurs cardinales
Q15. De manière générale, qu’est ce qui est le plus important pour vous dans la vie ? En premier ? Et 
ensuite ?

Jeunes diplômés des 
MFR 

- 353 -

Jeunes diplômés 
français

- 383 -

81%

45%

54%

30%

52%

22%

13%

90%

55%

54%

28%

19%

14%

4%

La vie de famille

Le travail

Les amis

Les loisirs

L'argent

Les voyages

L'engagement pour une cause
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En résumé, ce que nous disent les élèves de Bac pro…

97%
Des élèves des MFR gardent 

un bon souvenir de leurs 

années de formation

97% 
Sont satisfaits

de leur formation

96%
Recommanderaient

leur formation

89%
Ont trouvé leur place 

dans la société

et ont réussi

98%
Des élèves sont 

aujourd’hui épanouis

LES RAISONS DU SUCCÈS :
1. La qualité de l’équipe éducative

2. La vie au sein des MFR (relations, ambiance…)

3. L’alternance

87%
Pour les jeunes diplômés 

français

91% 84% 85% 76%
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Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain

Stéphane LEFEBVRE-MAZUREL - Directeur des départements High-Tech, BtoB, Utilities & Management

slefebvre@opinion-way.com

Baptiste FOULQUIER – Directeur d’études département Management

bfoulquier@opinion-way.com 


